

# 332.5亿元！我市前11月进出口总值创新高

已超2018年全年，比去年同期增长29.7%

■本报记者 向吟吟  
实习生 范校涵

**本报讯** 记者昨日从衡阳海关获悉，今年前11个月，我市进出口总值332.5亿元，已超2018年全年，比去年同期（下同）增长29.7%，比2017年的历史高位多出29.77亿元，规模再创新高。

332.5亿元的大盘子中，出口183.1亿元，同比增长37.9%；进口149.4亿元，同比增长21%。11月当月，我市进出口33.8亿元，增长12.2%。其中，出口22.6亿元，增长9.8%；进口16.2亿元，增长15.6%。

据衡阳海关相关负责人介绍，今年以来，我市外贸进出口总额始终保持良好增长势头，在全省仅次于长沙，占全省进出口总值的8.5%。从月度进出口走

势来看，除1月份外，其余月份同比均保持两位数的增幅，其中7月份增长90.2%，为前11个月增幅最大月份。

数据显示，一般贸易和加工贸易实现双增长。据统计，1—11月，一般贸易进出口141.3亿元，增长26.1%，占同期全市进出口总值的42.5%，其中出口74.4亿元，增长47.7%，进口66.9亿元，增长8.5%。加工贸易进出口190.7亿元，增长32.9%，占全市进出口总值的57.4%，其中出口108.5亿元，增长32.9%，进口82.2亿元，增长32.9%。

从进出口主体来看，民营企业仍占据主导地位。前11个月，我市民营

企业进出口253.3亿元，增长35.9%，占全市进出口总值的76.2%。其中，出口139.3亿元，增长45.7%，进口114亿元，增长25.7%。国有企业进出口65.9亿元，增长23.6%，占19.8%。外商投资企业进出口13.3亿元。

从进出口商品来看，机电产品、钢材是主要出口商品，并保持快速增长。1—11月，我市出口机电产品125.1亿元，增长36.1%，占全市出口总额68.3%。其中出口电器及电子产品118

亿元，包括智能音响、电子书浏览器、智能手表、手机等；出口钢材32.1亿元，增长65%，占全市出口总额17.5%；出口文化产品7.4亿元，出口鞋类、服装及衣着附件分别为6.9亿元和6.6亿元。进口产品中，机电产品占比最大，矿产品进口增长迅速。据统计，1—11月，我市进口机电产品113.6亿元，增长24.1%，占全市进口总值的76%，其中电器及电子产品进口111.6亿元，包括集成电路和音响、电子书浏览器等电子产品的零配件；进口铜矿砂及其精矿27.7亿元，增长16.8%，占18.6%；进口铁矿砂及其精矿4.7亿元，增长27.1%。

从进出口地区看，香港是最大贸易伙伴，另外对北美、欧盟地区进出口也快速增长。前11个月，我市对香港进出口50.1亿元，增长3.9%，占全市进出口总额的15.1%；对北美洲进出口53.1亿元，增长44%，占全市进出口总额的16%；对“一带一路”沿线国家进出口34亿元，增长11.8%；对欧盟（28国）进出口31.7亿元，增长1.4倍；对非洲进出口19.6亿元，增长48.9%；对美国进出口44.2亿元，增长21.2%；对台湾、韩国分别进出口23.6亿元和21.2亿元，分别增长55.1%和22.2%。进出口值超过10亿元的还有智利、英国、阿尔及利亚3个国家。



从进出口主体来看  
民营企业仍占主导地位

民营企业  
进出口253.3亿元  
国有企业  
进出口65.9亿元  
外商投资企业  
进出口13.3亿元



对香港进出口50.1亿元  
占全市进出口总额的15.1%  
对北美洲进出口53.1亿元  
占全市进出口总额的16%

一期4万平方米厂房已建成，正在进行设备安装

## 比亚迪新能源LED车灯即将在衡投产

■本报记者 邹雪峰

**本报讯** 昨天上午，记者在松木经开区看到，新建成的比亚迪衡阳新能源汽车LED车灯厂4万平方米厂房宽敞明亮，引人注目。据悉，该厂目前正在设备安装，即将投产。这也标志着入驻松木经开区的比亚迪智能制造产业园项目已经迈出实质性步伐。

记者了解到，比亚迪集团现有IT、汽车、新能源和轨道交通四大产业，拥有完整的产业链及强大的研发、生产能力，是世界上唯一一家同时掌握电池、电机、电控、充电基础设施以及整车技术的企业，新能源汽车全球市场份额占有率达到11%，遍布全球50个国家及地区、200多

个城市。

比亚迪集团拟在松木经开区投资30亿—50亿元，占地1000亩，选址于松木经开区衡大高速以南、蒸阳北路以西、新澧化工以北、107国道以东地块，建设“比亚迪智能制造产业园项目”，将衡阳产业园打造成比亚迪轨道交通车辆湖南唯一基地。该项目对实现衡阳市及湖南省轨道交通网络化将起到积极的推动作用。

该项目建成投产后，年产值达100亿元以上。同时，通过招商引资，比亚迪股份有限公司在现有衡阳智能制造产业园一期用地上投资10亿元，建设新能源LED灯厂项目，年产40万副车灯，年产值约20亿元，该项目一期4万平方米厂房已建成，正在进行设备安装，即将投产。

## 《乡愁乡韵》为故乡“行吟歌唱”

成新平第三本散文集出版

■通讯员 廖朝华

**本报讯** 12月16日，衡阳本土作家成新平的散文集《乡愁乡韵》由百花文艺出版社出版。著名作家、湖南省政协原副主席谭仲池为该书作序，著名作家梁晓声、韩静霆、刘庆邦、阿成和著名散文家王宗仁、叶延滨、鲍吉尔·原野分别为该书题词。全书分为“乡愁”“乡韵”“乡亲”“乡俗”“乡物”“乡趣”6个章节，共38万字，收录了作者近5年来以故乡衡东县霞流镇白衣港为圆心创作发表的100余篇散文。

成新平的散文以乡土为主打色调，以改革为宏大背景，以乡亲为原

始素材，用第一人称的表现手法，展示了故乡白衣港40年来的沧桑巨变、农家子弟的奋斗历程以及日渐消逝在大众视野中的农耕场景，语言朴实，感情真挚，题材独具一格，字里行间倾注着对家乡的无比挚爱、对乡亲的无限眷念和对乡村的无尽忧思。

《乡愁乡韵》为成新平的第三本散文集，文中刻画的那些人物、讲述的那些故事、描绘的那些场景、记录的那些风俗，自始至终洋溢着浓郁的泥土气息，蕴含着作者“永远为故乡行吟歌唱”的乡土情结，细细品读下来，在悠悠岁月中，无不给读者带来乡情的暖意、乡愁的厚重、乡村的韵味和心灵净土般的慰藉与享受。